



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - nr. 12 409 | 4 PAGINI - 50 BANI | Vineri 17 noiembrie 1989

Compenții lotului reprezentativ de fotbal al României, activul Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport și al Federației Române de Fotbal își exprimă acum, în preajma Congresului al XIV-lea al partidului, profunda recunoștință față de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, pentru condițiile deosebite de viață și de pregătire asigurate sportivilor de performanță din patria noastră.

## Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Compenții echipei naționale de fotbal, din glas celor mai alese sentimente de nețărmurită dragoste, profundă stimă și nemărginită recunoștință ce le nutrește față de Dumneavoastră, ilustru conducător de partid și de țară, ctitor de geniu al României socialiste moderne, militant strălucit al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului și comunismului, pentru triumful păcii și colaborării între popoare, de numele căruia sînt strîns legate toate marile realizări ale edificării socialiste a țării, vă raportează că, încadrîndu-se în efortul general al întregului partid și popor, dedică marele succes al sportului românesc — calificarea în turneul final al Campionatului Mondial de Fotbal din 1990 — Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Intr-o deplină unitate de cuget și simțire cu întreaga națiune, cu toți fiil patriei, compenții echipei naționale de fotbal își exprimă unanimă și entuziasta adeviere la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. privind reelegerea Dumneavoastră, la Congresul al XIV-lea, în suprema funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a înaintării victorioase a României pe calea construirii socialismului și comunismului.

Și cu acest prilej, aducem un fierbinte omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume mondial, pentru remarcabila contribuție la elaborarea și transpunerea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului, la

inflorirea învățămîntului, științei și culturii românești și universale.

Prețuind grandioasele realizări pe care țara noastră le-a dobîndit în anii revoluției și construcției socialiste, cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, de cînd, prin voință unanimă a poporului, ați fost ales la cirna destinelor națiunii, și noi, fotbalistii, asemenea tuturor sportivilor români; vă adresăm întreaga noastră grațitudine pentru grija permanentă pe care o manifestați pentru creșterea celor mai bune posibilități de afirmare a activității sportive, asigurarea sănătății, vigoriei și vitalității poporului român. Datorăm succesele obținute pînă acum preocupării deosebite a partidului, a Dumneavoastră personal, pentru realizarea unui cadru ideal de muncă și viață întregului tineret al României socialiste, bogatei baze materiale puse la dispoziția mișcării sportive.

Intr-un moment de adîncă satisfacție pentru milioanele de iubitori al sportului din țara noastră, precum și pentru noi, care am depus toate energiile și ne-am angajat cu toate ambițiile în pregătire și în meciurile susținute, ne reînnoim angajamentul solemn, față de Dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a menține, prin muncă, devotament și dăruire, la înălțimea exigențelor cuprinse în Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, de a reprezenta la un înalt nivel calitativ sportul românesc, culorile Republicii Socialiste România, la turneul final al Campionatului Mondial de Fotbal și în viitoarele competiții internaționale.

COMPENȚII ECHIPEI NAȚIONALE DE FOTBAL

Mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Cu cele mai fierbinți sentimente de înaltă prețuire, profund respect și nețărmurită recunoștință pe care vi le poartă Dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general al partidului, genial ctitor de țară nouă, înflăcărat patriot revoluționar, Eroiu inire eroii neamului, strălucită personalitate a lumii contemporane, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, Federația Română de Fotbal, întregul activ al mișcării sportive vă raportează, cu aleasă mîndrie patriotică, succesul repurtat de echipa națională de fotbal, care s-a calificat pentru turneul final al Campionatului Mondial de Fotbal din anul 1990, remarcabilă realizare ce o dedicăm înaltului forum al comunităților români.

În aceste zile de înălțătoare vibrație patriotică, revoluționară, premergătoare deschiderii lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, tineretul sportiv al patriei, toți activiștii pe tărîmul mișcării noastre sportive, în deplină unitate de gînd și simțire cu întregul popor, își exprimă adevierea unanimă la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. cu privire la reelegerea Dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a edificării cu succes a socialismului și comunismului în România.

Și cu acest fericit prilej, aducem un fierbinte omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru remarcabila contribuție la elaborarea și transpunerea în viață a politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea și inflorirea continuă a științei, învățămîntului și culturii românești.

Procesul neînterupt al transformărilor revoluționare, inițiat la Congresul al IX-lea, sub înțeleapta și clarvăzătoarea Dumneavoastră conducere, a asigurat dezvoltarea armonioasă a tuturor domeniilor de activitate, creșterea calității muncii și

CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

vicii întregii națiuni. În pas cu continua transformare economico-socială a țării, mișcarea sportivă românească a cunoscut o viguroasă ascensiune, a căpătat noi valențe și dimensiuni. Sportulul românesc de masă și de performanță i s-a asigurat o traică temelie prin marea competiție națională DACIADA, care ilustrează concepția partidului nostru, a Dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general, despre menirea educației fizice și sportului în viața societății și rolul lor educativ-formativ.

Insusindu-ne pe deplin ideile, orientările și indicațiile formulate de Dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, în Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, ne angajăm că vom acționa cu elan revoluționar, cu consecvență și abnegație pentru transpunerea exemplară în viață a importanțelor obiective ce ne stau în față și ridicarea sportului românesc la nivelul construcției generale a socialismului în patria noastră. În acest spirit, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, Federația Română de Fotbal vor acționa în continuare pentru perfecționarea pregătirii fotbalistilor, astfel încît aceștia să reprezinte cu demnitate tricolorul românesc la Campionatul Mondial din anul 1990.

Dorim ca, prin întreaga noastră muncă, prin succesele sportivilor români, să răspundem cu cinste grîii permanente pe care Dumneavoastră personal o acordati activității de educație fizică și sport. Vom face totul pentru ca anul 1990 să fie mai bogat în realizări și performante sportive de prestigiu.

Puternic mobilizați de strălucitele Dumneavoastră inițiative de pace, colaborare și înțelegere între popoare, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa neabătut pentru ca tricolorul scump al patriei noastre socialiste să fluture pe cel mai înalt catarg al marilor întreceri internaționale, ca sportivii români să fie adevărați mesageri ai păcii și prieteniei între toate națiunile lumii, dovedindu-se astfel demni de acest an de aur în care trăim și muncim.

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE FOTBAL

Marginalii la o calificare cu larg ecou în arena fotbalului internațional

### DĂRUIREA EXEMPLARĂ, PRESTAȚIA DE RIDICATĂ FACTURĂ — ATUURILE „TRICOLORILOR” NOȘTRI

Nu exagerăm cu nimic, credem, afirmînd că partida de fotbal România — Danemarca a constituit — prin valoarea partenerelor de întrecere — „capul de afiș” al jocurilor programate la mijlocul săptămîinii în preliminariile Cam-

le, cu prezența la București a numeroși reprezentanți ai presei de specialitate, între care s-au aflat și trimiși R.T.V. din 12 țări aparținînd mai multor continente. Se poate spune, așadar, că aproape o lume întreagă a văzut, în direct sau în

torie a „tricolorilor” noștri.

Intr-adevăr, mai rar un succes atît de clar și de convingător ca acesta obținut miercuri de prima reprezentativă a țării și care i-a adus o calificare de larg ecou internațional. Tehnicienii reputați, în frunte cu antrenorul danezilor, Sepp Piontek, ca și reprezentanții presei de peste hotare au fost unanimi în a aprecia valoarea ridicată a jocului prestat de formația noastră în compania unei parteneri puternice, avînd de partea ei ascendentul moral conferit de acel 3-0 reușit, în prima manșă, la Copenhaga, și venit la București să-și apere șansa și locul (1) ocupat pînă miercuri în prima grupă europeană. Și parcă pentru a sublinia virtuțile „11”-ului pregătit de Emerich Jeneš și Cornel Drăgușin, pentru a-l măsura întregul potențial de care dispunea la ora acestui meci decisiv, echipa Danemarcei a luat ea, prima, startul, înscriind prin Povlsen un gol de mare încărcătură psihologică. Ce explozie de bucu-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Lăcătuș, în poziție caracteristică, producînd panică... Foto: Nicolae PROFIR

pionatului Mondial, ediția 1990. Un meci de excepție, programat în finalul eliminatelor, și onorat, între alte-

reluare, un joc pe măsura marului interes stîrnit de această partidă, încheiată cu o strălucitoare și meritată vic-

Citadele ale industriei, citadele ale sportului

### LA ÎNTREPRINDEREA DE VAGOANE ARAD, PERFORMANȚE REMARCABILE ÎN PRODUCȚIE, DAR ȘI ÎN ARENELE DACIADEI



Contribuție de esență la peisajul modern al capitalei României socialiste, metroul bucureștean, a cărui piatră de fundație a fost pusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, este o realizare de prestigiu a tehnicii și creației românești.

Zilele trecute, am poposit la una din întreprinderile care sînt direct implicate în această grandioasă ctitorie a „Epocei de aur”, Întreprinderea de vagoane Arad. Pe un din lotul de vagoane des-

tinat metroului, cineva prinsese cu sîrmă cîteva flori de toamnă, iar cei care se aflau în preajma noului mijloc de transport, realizat aici, pe malul Mureșului, n-au știut să ne spună cine anume a legat acolo buchetul, dar n-aveau nici o îndoielă asupra motivului: „Vreunul coleg i-o fi fost drag de acest vagon”. Ar putea să pară un lucru neînsemnat, un simplu gest romantic. Dar, după ce am discutat cu oamenii de la Întreprinderea de vagoane din Arad și am aflat că vagoanele de călători și de marfă executate aici sînt mult apreciate în peste 30 de țări de pe toate continentele, gestul împodobirii cu acel fragil buchet de flori ne-a apărut în toată profunzimea semnificației lui: oamenii acestor reputeate unități a industriei constructoare de mașini, decorată cu „Ordinul Muncii Clasa I”, dăruiesc obiectelor produse de

Traian IOANÎTESCU

(Continuare în pag. 2-3)



# O CALIFICARE CU LARG ECOU ÎN ARENA INTERNAȚIONALĂ

(Urmare din pag. 1)

rie în tabără oaspeților, pionjind în corpore peste autorul unui gol care, vrînd-nevrînd, amintea tuturor de scorul lejer din partida-tur! Tuturor, mai puțin fotbalistilor noștri, pe care deschiderea scorului, departe de a-i fi descumpănit, de a-i fi înfrînt moral, i-a ambiționat și mai mult, potențindu-le o mare dorință de a tranșa în favoarea lor importantul meci, de a apăra cu iscusință și devotament culorile patriei. O dată repusă de la centrul terenului, mingea și-a reluat, am zice, traseul firesc, spre poarta unui Schmeichel supus din ce în ce mai mult la grele încercări. Golul egalizator (menit să repropulzeze o întreagă echipă spre țelul comun — VICTORIA, CALIFICAREA, după 20 de ani, la o nouă ediție de campionat mondial), era iminent. O clipă, atunci, în minutul 15, la suțul extrem de puternic al lui Hagî, văzusem cu toții balonul în plasă, dar, ivit pe traiectoria lui, un apărător danez a acordat corner. Puțin mai târziu, la capătul unor minute dense în care lui Schmeichel, nu ne-am mai înșelat, Balint lăsându-l fără replică pe ultimul apărător al lui Piontek și deschizînd el, virful de atac-improvizat, cum l-au considerat unii, drumul spre o victorie aplaudată de un stadion arhiplin, de o țară întreagă, trăind intens, minut cu minut, în fața televizoarelor, decisiva partidă. Căci Balint (după ce Sabău — cit singe rece la acest tînăr talentat jucător! — își adusese echipa în avantaj), recidivase plăcut, parafînd la 3-1 răsunătorul succes.

Ușor de așternut pe hîrtie rînduri despre o victorie obținută în teren cu prețul atîtor eforturi și al atîtor emoții. Revăzînd, cu ochii minții, secvențele de prim-plan din întreg filmul jocului, ajungem la concluzia că importanta dispută fotbalistică româno-daneză — una, în linii mari spus, între finețe

tehnico-tactică și forța de șoc — a fost îndelung și judicios pregătită, avînd ca punct de plecare particularitățile combatanților, în ultimă instanță ale celor două echipe. Numai așa se explică, în poziția marcajului, a presingului nemilos practicat de danezi, jocul fluent, derutant, al „tricolorilor” noștri, abili în a manevra pe spații aglomerate și în a schimba „registru” în funcție de opoziția partenerului, înțelegînd prin aceasta raportul numeric și timpul de acțiune.

Și joia cursiv, cu transfer de roluri și permanent ajutor, a înlesnit atît apariția la finalizare a jucătorilor din apărarea imediată (Dan Petrescu, Iovan — autorul barei din min 42, Rotariu — prezent în toate cele trei mari zone ale terenului), ca și, la nevoie, replierea oportună a lui Gică Popescu, un libero în preajma „centralilor”, Sabău (atent la toate plecările lui Dan Petrescu), Lupu și Hagî, ultimul aflat, miercuri, în deosebită vervă de joc, în poziția asprimii cu care a fost luat în primire chiar din primul minut al partidei. Ca să ne referim doar la cei mai apropiați coechipieri ai fundașilor, componenții liniei mediane. Doar Andone s-a văzut nevoit să rămîna la post, avertizat fiind de partenerul direct, bătaiosul și abilul Povlsen, autorul deschiderii scorului. Iar în ceea ce privește schimbarea „registru” tactic, cit de competent s-a acționat în pregătirea acestui important capitol a rezultat și din deșurarea pasului înainte, la ofsaid (efectuat de apărătorii danezi), prin pasele lungi, pe poziții viitoare, peste un întreg sistem defensiv, urcat dincolo de limitele careului mare. Și, spre surprinderea fotbalistilor oaspeți, ei l-au putut vedea, de exemplu, pe Gică Popescu cînd „arc” (transmițător al balonului din „16”-le propriu), cînd „săgeată” lansată rapid pentru primirea mingii.

Toate la un loc, joc grupat, joc pe contraatac, pe un front

larg sau în adîncime, au permis „tricolorilor” să dețină inițiativa o bună parte din timp, să concretizeze prin 3 goluri (dintre destule situații clare de gol), o categorică superioritate teritorială; într-atît de netă, încît, la finalul meciului, tehnicienii români și străini i-au felicitat, la cabine, pe jucătorii și tehnicienii echipei noastre naționale, Em. Jenei și C. Drăgușin. La rîndul lui, în declarațiile pe care le-a făcut după joc, Jenei a ținut să mulțumească antrenorilor Iordănescu, Lucescu și Cițu pentru modul în care i-au pregătit pe jucătorii selecționați în echipa reprezentativă, cu precădere lui Iordănescu, antrenorul unei echipe care a contribuit cu nu mai puțin de 7 fotbalisti la această aplaudată calificare. Hotărît lucru, nu un meci sau două, în ultimii ani, nu două minute nefaste, din patru reprize, pot defini o echipă și pe tehnicienii ei. Este o adevăr care nici în acest moment fericit, important din viața unui antrenor, nu i-a scăpat lui Jenei, antrenorul care, după „Sevilla '86”, își trece în cartea-i de vizită un nou obiectiv de excepție îndeplinit, „București '89”, sinonim cu o calificare a „tricolorilor”, la turneul final al C.M. din Italia. Tel atins și cu sprijinul competent al conducerii mișcării sportive din țara noastră, ca și al Federației de specialitate (președinte: M. Angelescu, vicepreședinte: M. Pascu, I. Alexandrescu).

Destul timp ne desparte de startul în marea competiție care se va desfășura, anul viitor, în mai multe orașe ale peninsulei. Și, cu toate acestea, în plăcutele ceasuri petrecute după victorie, antrenorii și componenții echipei noastre naționale au adus vorba și despre campania C.M. 1990.

Un hop a fost depășit, un altul, și mai dificil de trecut, se conturează la orizont, față un adevăr de care „tricolorii” se arată pe deplin conșienți de pe-acum. Și este bine așa...

## După ultimul joc al calificărilor C. E. de tineret

## CITEVA CONCLUZII PENTRU ECHIPA NOASTRĂ

Deci, contrar cursului jocului, reprezentativa de tineret a țării noastre a încheiat cu un „clacaj” neasteptat cursa preliminariilor C.E. (ed. 1988/90) în fața echipei similare a Danemarcei. Bilanțul general nesatisfăcător, același loc II în grupă, ca în atitea alte campanii, lasă loc multor comentarii. Dar o privire de ansamblu (cu implicațiile ei) asupra întregului parcurs efectuat, prin prisma dublei misiuni viitoare, în preliminariile C.E. de tineret și J.O., o vom face ceva mai târziu, adică în perioada vacanței de iarnă.

Acum, să încercăm să desprindem câteva concluzii după ultimul examen oficial al sezonului. Nimeni nu poate spune că n-au existat toate condițiile pentru repetarea victoriei de la Holbaek, despre care s-a scris elogios la adresa echipei noastre. Stadionul Giulești a fost (ca și în alte dăți) o gazdă bună, organizarea a fost ireproșabilă, un public cald (ca întotdeauna), teren destul de bun, în ciuda ploilor căzute în ultimele zile. Sigur că a existat și dorința de revansă a danezilor (anticipată, de altfel), care au prezentat în teren un „11” puternic fizic, chiar omogen, bine tacticizat pentru un meci în deplasare. A mai fost și absența de ultimă oră a portarului titular Prunea (fractură la gleznă marți seara, la coborîrea unor trepte de la cantonament, care a dus la imobilizarea piciorului drept), lipsa unui virf de atac (Răduciolu) percutant. Ei bine,

cu toate acestea echipa nu avea motive să piardă acest joc pe care, repetăm, tinerii noștri fotbalisti l-au controlat în permanență și pe parcursul căruia și-au creat, totuși, destule ocazii de a marca. Poate că dacă n-ar fi „picat” acel gol din lovitură liberă, insuficient tratată de defensivă, și care a turnat plumb în picioarele jucătorilor, poate că dacă portarul danez Rindom n-ar fi avut „inspiratii” de ultim moment, chiar și șansa, altfel s-ar fi scris istoria acestui meci.

Așa însă, trebuie să supunem discuției câteva observații: ● **carența multor atacanți din campionatul nostru** a ieșit, din nou, la iveală: ratațiile ● **aceleași slăbiciuni de ordin psihic**, care precipită ansamblul și diminuează capacitatea lui de exprimare ● **comportarea inegală a jucătorilor** în raport de disponibilitățile lor tehnico-tactice reale. În afara lui Timofte I, constant pe toată durata jocului, în ambele sale momente, chiar a lui Lupescu și T. Cristea, despre ceilalți putem spune că s-au zbatut mult, ceea ce nu echivalază cu a... juca cu adevărat. Lucaci a fost sub randamentul obișnuit, chiar și M. Pană; Ursea părea preocupat mai mult de neregularități (inlocuitorul său Stănică a mai limpezit fața de atac), Cr. Sava n-a avut acea incisivitate, și am spune claritate, necesare „virfului” de atac, Neagoe neconvîngător și el (să credem că debutul într-o par-

tida oficială l-a marcat?), ca și Hanganu — cel care i-a luat locul și pe care nu prea l-am recunoscut în cele 21 de minute jucate. În ce-l privește pe I. Dumitrescu, de altfel foarte activ, i-am apreciat ruperile sale de ritm pentru deblocarea unei apărări ermetice, din care s-au născut câteva ocazii de gol, dar nu putem trece peste destulele lui inexactități, greu de acceptat la un jucător care știm cit și ce poate. Ca să nu omitem și gestul de nepotrivitate din min. 79 asupra lui A. Nielsen, neobservat de arbitrul cipriot ● **pe ansamblu, reprezentativa noastră îi reproșăm** că, acolo, în zona „minată” a adversarului n-a iuțit jocul prin manevre combinate de care era capabilă, permițînd oaspeților regrupări oportune. Și, ca să încheiem, parcă am avut impresia că jocul a fost tratat de unii selecționabili de pe poziția „oricum, în clasamentul grupei nu se mai poate întâmpla nimic”, iar, atunci, cînd „gluma” s-a îngroșat, era prea târziu. Să ne fi înșelat oare?

Stelian TRANDAFIRESCU

## ANUNȚ

I.D.M.S. București informează publicul interesat că autoturismele DACIA 500 se livrează la prezentare prin toate magazinele auto I.D.M.S. din țară, în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea zilnică de livrare a fiecărui magazin.  
Se primesc înscrieri prin transfer pentru persoanele care au banii depuși la C.E.C. în cont pentru autoturism astfel:  
● Autoturism OLTCIT-CLUB — pină la 30 iunie 1989.  
● Autoturism DACIA 1410 SPORT — pină la 30 iunie 1989.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Ca de obicei, tragerea LOTO a acestei săptămîni va avea loc astăzi, vineri, 17 noiembrie, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2 din București, începînd de la ora 15.50. Operațiunile de tragere vor fi transmise la radio, pe programul I, la ora 16.35. Numerele extrase vor fi transmise și în reluare, pe același program, la ora 23.15, și mîine, sîmbătă, 18 noiembrie, la ora 8.55. După efectuarea operațiunilor de tragere, va fi prezentat un film artistic, la care sînt invitați să participe toți cei interesați.

● Desigur că participanții nu vor rata nici importanta ocazie care se anunță pentru duminică, 19 noiembrie, cînd va avea loc o TRAGERE MÛLTIPLA LOTO (cu 72 de numere extrase, cuprinse în 8 extrageri), ceea ce înseamnă,

# FOTBAL

La încheierea preliminariilor C. E. de juniori

## DOAR O REPRIZĂ DIN DOUĂSPREZECE!

Cu meciul disputat marți la Ploiești în compania echipei similare a Danemarcei, reprezentativa U.E.F.A. '90 a României a încheiat campania preliminară din cadrul Campionatului European. Și, o dată cu ea, componenții ei au trecut de perioada junioratului. Deși au câștigat respectiva partidă cu 3-1, elevii antrenorilor Gheorghe Stăicu și Maria Fișeica nu au părăsit terenul cu fruntea sus, ei neprimind aplauze la ieșirea din scenă. Motivul? Era o victorie tardivă. Această se-

reprize, întărînd astfel constatarea că ea a avut un traseu oscilant, conținut deficiențelor fiind mult mai încărcat decît cel al reușitelor, respectivul raport fiind elocvent chiar pe parcursul partidei de marți. După un început bun, favorabil în plan psihic și de o rapidă deschidere a scorului, „11”-le nostru a făcut un nejustificat pas înapoi, gîndînd, se pare, că este mai ușor să păstrezi un avantaj minim decît să forțezi proporțiile scorului. O nefirescă mentalita-



Una dintre „sarjele” lui Săvoiu spre buturile daneze  
Foto: Dragoș NEAGU

lecționată nu și-a îndeplinit obiectivul pe care l-a avut în față, acela de a se califica la turneul final al tradiționalei competiții continentale, ocupînd un modest loc 3 în grupă, după un parcurs nesatisfăcător, atenuat doar într-o mică măsură de acest 3-1, o victorie (singura) în gase meciuri disputate. Un succes care trebuie apreciat ca atare, el ridicînd un semn de întrebare: care este adevărata valoare a acestei selecționate? Cea de marți, cînd a avut — trebuie să recunoaștem — o a doua repriză de excepție, cu un final debordant, sau cea din restul parcursului?

● **Ultima impresie a fost frumoasă.** Regretăm că nu a fost și la început. Abia în returul cu Danemarca am reușit să aliniem cel mai bun „11”, nemaiavînd indisponibilități — spunea antrenorul Gh. Stăicu la încheierea întîlnirii de marți. Evident, suita de accidentări a contat în economia campaniei preliminară, mai mulți titulari absentînd cite un meci, chiar două. Este o circumstanță, însă ea nu poate intra în discuție la „cota” sugerată, de vreme ce „ultima impresie” a avut două imagini. Pentru că echipa noastră a evoluat total diferit în cele două

te la acești tineri jucători, care și-a făcut deci loc în exprimarea tactică a echipei, nici unul dintre componenții ei neavînd tăria să-și asume riscul de a „schimba macazul”. Ne gîndim în primul rînd la Sabău și Zanc, cu experiența jucurilor din Divizia A. Iar inevitabilul s-a produs, juniorii danezi egalînd în penultimul minut al reprizei întîi. Credem că pauza s-a dovedit un sfetnic bun și de la vestiare a ieșit o... altă echipă, mult mai ambițioasă, mult mai angajată în joc, așa cum am fi dorit-o tot timpul. Ea a dominat cu autoritate, a construit acțiuni variate și periculoase, dar a păcătuit însă la finalizare, avînd și neșansa la bara lui Săvoiu, în timp ce la penalty-ul executat de Jelea mînea a „mușcat” transversala în „exterior”. Finalmente a decis inspirația lui Gabor, autorul celor două goluri, dar pentru a respecta adevărul trebuie să remarcăm și comportarea lui Săvoiu, Jelea și Artimon. În fapt „virful” acestui selecționat, care — la o primă concluzie (vor urma și altele) — a jucat doar o repriză din totalul de 12. Prea puțin!

Adrian VASILESCU

## DUMINICĂ — ETAPA A XII-A A DIVIZIEI A

După cum se știe, duminică 19 noiembrie vor avea loc jocurile etapei a XII-a a Diviziei A: F.C. Inter — F.C.M. Brașov, Petrolul — S.C. Bacău. „Poli” — Jiul, F.C. Farul — Corvinul, Dinamo — Sportul Studențesc, Flacăra — F.C. Oil

și „U” Cluj-Napoca — F.C. Bihor. Partidele F.C. Argeș — Universitatea Craiova și Steaua — Victoria se vor disputa miercuri 22 noiembrie cînd era programată etapa a XIII-a. Această etapă a fost reprogramată pentru duminică 26 noiembrie.

**LOZ**  
în PLIC

● **CISTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 10 NOIEMBRIE 1989.** Categoria 2: 13 variante 25% ● 4.728 lei; categoria 3: 16.50 ● 3.725 lei; categoria 4: 34.00 ● 1.808 lei; categoria 5: 200.25 ● 307 lei; categoria 6: 304.75 ● 202 lei; categoria X: 2.046.75 ● 100 lei.  
REPORT CATEGORIA 1 ● 214.584 lei.

## TINERII NOȘTRI REPREZENTANȚI- IN EVIDENT PROGRES

Așa cum aminteam și în numărul nostru trecut, în localitatea Pravec (Bulgaria) s-au desfășurat, concomitent, Campionatele Balcanice de lupte greco-romane și libere rezervate tinerilor sportivi până la vârsta de 20 de ani. În primul comentariu ne-am referit la concursul de „clasice”, azi urmând să încercăm o scurtă analiză a comportării tinerilor noștri reprezentanți de la stilul liber.

Accidentarea în ultimul moment a medaliatului cu bronz la C.E. de juniori, Constantin Corduneanu (52 kg), a făcut ca echipa țării noastre prezenta la întrecerile balcanice să fie incompletă. Cel nouă concurenți au fost: Vasile Frățilă (48 kg), Bogdan Ciufulescu (57 kg), Dănuș Prefit (62 kg), Eugen Stanciu (68 kg), Teodor Vlad (74 kg), Nicolae Ghiță (82 kg), Viorel Molsache (90 kg), Loredan Toma (100 kg) și Petrișor Cruceanu (130 kg).

După cum este cunoscut din cronica transmisă de la Pravec, tinerii noștri reprezentanți au cucerit trei titluri balcanice, învingătorii fiind Dănuș Prefit, Eugen Stanciu și Teodor Vlad. Alături de ei, în finala competiției s-au mai calificat Vasile Frățilă (48 kg), Nicolae Ghiță (82 kg) și Loredan Toma (100 kg). Dacă succesul lui Dănuș Prefit, era așteptat, el fiind un sportiv cu mai multă experiență competițională (deși junior, Prefit a făcut parte din lotul național de seniori), a surprins în mod plăcut progresul realizat de juniorul stelist Teodor Vlad, ca și victoriile categorice realizate de brașoveanul Eugen Stanciu. Vlad a impresionat prin modul inteligent în care a luptat în meciul final cu bulgarul Tenev, o partidă foarte disputată și echilibrată până aproape de fluierul final. La scorul de 2-2, când mai erau 14 secunde de luptă, campionul nostru de juniori a reușit o „fixare” — decisivă — adversarul aflându-se în situația de a nu mai putea recupera terenul pierdut. Așa cum spuneam, a surprins maturitatea în luptă și gândirea tactică a juniorului brașovean Eugen Stanciu. Deși în finală el l-a învins pe grecul A. Naziris (scor 9-1), meciul său decisiv pentru cucerirea titlului balcanic a avut loc în prima zi a întrecerilor, cu bul-

garul R. Gheorghiev. Stanciu a fost condus cu 0-1, a reușit trei procedee de atac luind el avantaj (5-1) pe tabela de scor și a păstrat cu înțelepciune plusul de puncte, cedând exact atât cât trebuia (5-3), fără ca arbitrii să-l poată descalifica pentru pasivitate.

Firește, cele trei titluri de campioni balcanici câștigate de luptătorii români (în Bulgaria, unde „liberele” sînt foarte dezvoltate) reprezintă un succes pentru care merită felicitări atât sportivilor, cât și antrenorilor lotului, Nicolae Pavel, Gheorghe Urian și Petre Coman. Dar trebuie spus că, în condițiile unui arbitraj nepărtinitor, rezultatele puteau fi mult mai bune. De pildă, Nicolae Ghiță, câștigătorul medaliei de bronz la Campionatele Mondiale de tineret din acest an, avea tot dreptul să devină și campion balcanic. Dar, în meciul final, cu reprezentantul țării gazdă, D. Dimov, Ghiță a reușit o „aruncare”, la marginea saltelei, răsplătită cu trei puncte (corect acordate), adversarul său l-a „rulat” în afara spațiului de luptă, acordându-i-se și acestuia două puncte, absolut gratuit. În final, când Dimov lupta evident pasiv, în loc să fie descalificat, arbitrii i-au acordat victoria la puncte. În condiții asemănătoare a pierdut și P. Cruceanu în lupta cu Sotir Goev (Bulgaria), meci care a durat opt minute (cu prelungirile acordate pentru că cele cinci minute regulamentare, se terminaseră la egalitate: 5-5), până când s-a lăsat prilejul să i se acorde lui Goev punctul victoriei.

O comportare promițătoare au avut și juniorii Vasile Frățilă și Loredan Toma (ambii în vîrstă de 17 ani). Primul a pierdut medalia de aur în urma unui meci extrem de disputat și echilibrat (0-1) cu bulgarul N. Kolev, iar Toma a luptat exemplar cu un sportiv mult mai experimentat decât el, I. Baev, pierzînd cu 0-2. În general, se poate aprecia că juniorii de la acest stil au înregistrat evidente progrese, mulți dintre ei anunțîndu-se ca veritabili aspiranți la marea performanță și în competițiile rezervate seniorilor.

Mihai TRANCA

## A XXVII-A EDIȚIE A TROFEULUI CARPAȚI LA HANDBAL FEMININ

Trofeul Carpați la handbal feminin, competiție de rezonanță europeană, la startul căreia s-au aliniat, de-a lungul anilor, reprezentative de țări care au câștigat campionate mondiale sau Jocuri Olimpice (U.R.S.S., Iugoslavia, R. D. Germană), a ajuns la cea de a XXVII-a ediție. De șase ori handbalistele noastre, sub denumirea „Selecționata București”, au intrat în posesia trofeului, iar de nouă ori reprezentativa României a ocupat primul loc. Ediția din acest an a întrecerii are loc doar cu puțin timp înainte de startul C.M. de calificare pentru grupa valorică A (Danemarca, 1-10 decembrie), și tocmai de aceea o bună comportare a jucătoarelor selecționate devine obligatorie. Noua ediție a Trofeului Carpați va fi găzduită (ca și în 1980) de Sala Sporturilor din Rm. Vilcea și va reuni la start reprezentativele Cehoslovaciei, Franței, Turciei și României. Iată lotul nostru: Magdalena Albert (Textila Zalău), Carmen Moldovan (Chimistul Rm. Vilcea) și

Elisabeta Roșu (Hidrotehnica Constanța) — portari; Mariana Tîrcă, Edit Matei, Lăcrămioara Lazăr și Nadina Nedelcu (toate de la Chimistul), Valentina Cozma și Beatrice Duca (TEROM Iași), Lidia Drăgănescu, Gabriela Antoneanu și Emilia Luca, (Știința Bacău), Estera Matefi (Mureșul Tg. Mureș), Simona Iovănescu (Hidrotehnica), Marinela Doiciu și Florica Ivan (Rapid București) și Sorina Lefter (Meca-

nică Fină București) — jucătoare de cîmp.

Programul jocurilor din cele trei zile de concurs. Azi: ora 16,30, festivitatea de deschidere, ora 17, Cehoslovacia — Franța, ora 18,45, ROMANIA — Turcia. Sîmbătă: ora 17 Cehoslovacia — Turcia și ora 18,45 ROMANIA — Franța. Duminică: ora 10 Franța — Turcia și ora 11,45 ROMANIA — Cehoslovacia.

Ion GAVRILESCU

## AU FOST TRASE LA SORTI GRUPELE C. M. DE HANDBAL

După disputarea ultimelor partide ale calificărilor la Campionatele Mondiale de handbal, au fost trase la sorți grupele preliminare, care au următoarea componență:  
**FEMININ (grupa B. Danemarca, 1-10 decembrie)**  
A: Austria, Danemarca, S.U.A., Franța.  
B: Ungaria, R. D. Germană, Suedia, Olanda.  
C: România, Bulgaria, Japonia, Spania.

D: Cehoslovacia, Polonia, R.F. Germană, Angola.

**MASCULIN (grupa A, Cehoslovacia, 23 februarie — 10 martie 1990)**

A: Ungaria, Suedia, Franța, Algeria.

B: Coreea de Sud, Cehoslovacia, România, Elveția.

C: Iugoslavia, Islanda, Spania, Cuba.

D: U.R.S.S., R. D. Germană, Polonia, Japonia.

## AGENȚIILE INTERNAȚIONALE DE PRESĂ ELOGIAZĂ VICTORIA „TRICOLORILOR”

În comentariul agenției spaniole E.F.E., se arată: „Danezii au deschis destul de repede scorul, dar fotbalistii români nu s-au lăsat intimidăți, au atacat dezlănțuit, eforturile lor fiind răsplătite cu realizări magnifice: în decurs de circa 15 minute, Balint și Sabău, au adus echipa română în avantaj, deschizîndu-i drumul spre mult dorita calificare. Contraatacurile puternice ale danezilor, în repriza a doua, s-au sfîrșit de zidul apărării române, echipa gazdă inserînd încă un gol prin Balint. Din acest moment, cu toate că gazdele rămăseseră în 10 jucători prin eliminarea lui Hagl, echipa Danemarcei n-a mai reușit nimic.”

La rîndul său, corespondentul agenției D.P.A. HAMBURG, notează: „Cu o victorie clară de 3-1 asupra formației Danemarcei, echipa României a terminat învingătoare în prima grupă europeană, obținînd calificarea la turneul din Italia. Începutul partidei a aparținut oaspeților care au și înscris prin Povlsen, dar fotbalistii români au pus stăpinine pe joc și, cu o linie mediană excelentă, au im-

pulsionat atacul marcînd două goluri decisive, ca după pauză să înscrie un al treilea.”

Apărarea echipei române s-a arătat foarte decisivă și mobilă, anihilînd toate acțiunile întreprinse de ambițioasa echipă daneză, care și-a văzut spulberate visele de calificare.”

În comentariul agenției Prensa Latina, se scrie: „Echipa României, și-a asigurat «biletul» pentru Italia — realizînd un parcurs foarte bun în această dificilă serie a calificărilor europene.”

„După 20 de ani, relatează



corespondentul agenției China Nouă, echipa de fotbal a României a reușit să se califice din nou la un turneu final al «Cupei Mondiale». O revanșă a jucătorilor români care în meciul de la Copenhaga pierduseră cu 3-0. Ambele echipe și-au jucat șansa cu multă ardoare, cu atacuri și contraatacuri puternice, dar în cele din urmă fotbalistii români, susținuți și de încurajările propriilor spectatori, s-au dovedit mai valoroși, mai incisivi în atac, obținînd victoria și locul I în grupă.”

## AU MAI RĂMAS DOAR TREI NECUNOSCUTE...

Și în zona Europei (cu excepția unui meci în grupa a 5-a), s-a pus punct preliminarilor Campionatului Mondial. Spre marea noastră satisfacție, printre cele 14 formații calificate de pe continentul nostru se află și reprezentativa României care, după 20 de ani (Mexic 1970), revine pe prima scenă a fotbalului mondial. Iată echipele calificate. Din Europa: România, Suedia, Anglia, U.R.S.S., Austria, Olanda, B. F. Germană, Iugoslavia, Scoția, Spania, Irlanda, Belgia, Cehoslovacia și Italia (țară organizatoare). Din America de Sud: Brazilia, Uruguay, Columbia și Argentina (deținătoare titlului). Din Asia: Coreea de Sud și Emiratele Arabe. Din zona Americii de Nord, Centrale și Caraibilor: Costa Rica. A doua formație va fi cunoscută după jocul dintre Trinidad Tobago și S.U.A. (19 noiembrie, la Port of Spain), ultima echipă a-vingînd doar variaanta victoriei. Din Africa se vor califica două echipe: învingătoarea dintre Egipt și Algeria (programat azi, la Cairo, după ce în prima manșă scorul a fost egal, 0-0) și câștigătoarea dintre Tunisia și Camerun (în tur 0-2), meci ce va avea loc sîmbătă, la Tunis. Prin urmare, luni vom cunoaște cele 24 de echipe participante la Coppa del Mondo. Trăgerea la sorți pentru alcătuirea grupelor va avea loc la 9 decembrie, la Roma.

Întîlnirile de miercuri din zona Europei au consemnat rezultate și calificări în general scontate.

În grupa a 2-a, un joc fără importanță (doar pentru configurația clasamentului): Albania — Polonia 1-2 (0-1). Așadar:  
1. SUEZIA 6 4 2 0 9-3 10  
2. ANGLIA 6 3 3 0 10-9 9  
3. Polonia 6 2 1 3 4-8 5  
4. Albania 6 0 0 6 3-18 0

Decisive au fost întîlnirile din grupa a 3-a. Cum era de așteptat, echipa U.R.S.S. a dispus cu 2-0 (0-0) de cea a Turciei (goluri semnate de Protasov în min. 68 și 79). La Viena, Austria a întrecut cu un scor puțin scontat selecționata R. D. Germane: 3-5 (2-0), toate golurile fiind semnate de Anton Polster (acum la F. C. Sevilla). De notat că la 2-0, după ce Polster a fructificat un penalty, Steimann (R.D.G.) a ratat un altul în favoarea echipei sale!

1. U.R.S.S. 8 4 3 1 11-4 11  
2. AUSTRIA 8 3 3 2 9-9 9  
3. Turcia 8 3 1 4 12-10 7  
4. R. D. Germană 8 3 1 4 9-13 7  
5. Islanda 8 1 4 3 6-11 6

Partidele din grupa a 4-a au atras în mod deosebit atenția. Dacă echipa Olandei n-a avut probleme cu cea a Finlandei, câștigînd clar cu 3-0 (Bosman, E. Koeman și R. Koeman, din 11 m). În schimb, jocul de la Köln, dintre reprezentativele R. F. Germană și Țării Gallor (2-1) a fost pe „muchie de cuțit”. Pentru că, în minutul 11, galezii au deschis scorul prin Allen I Apol, gazdele au egalat prin Voller, dar în acel moment formația Danemarcei era calificată, grație mai multor goluri înscrise decât vest-germanii! După pauză, Häsler a adus victoria formației sale (min. 48) și totodată calificarea. Finalul a aparținut învingătorilor, care au ratat un penalty prin Littbarski.

1. OLANDA 6 4 2 0 8-2 10  
2. R. F. GERMANIA 6 3 3 0 13-9 9  
3. Finlanda 6 1 1 4 4-16 3  
4. Țara Gallor 6 0 2 4 4-8 2

La Glasgow, în grupa a 5-a, știa — 1-1, în fața Norvegiei — și-a asigurat pentru a 5-a oară consecutiv prezența în turneul final, ocupînd locul secund. Gazdele au deschis scorul, în prima repriză, prin Ally McCoist, iar oaspeții au egalat în ultimele secunde, grație lui Erlend Johnsen.

1. IUGOSLAVIA 8 6 2 0 16-6 14  
2. SCOȚIA 8 4 2 2 12-12 10  
3. Franța 7 2 3 2 8-7 7  
4. Norvegia 8 2 2 4 10-9 6  
5. Cipru 7 0 1 6 6-18 1

Ultimul joc, sîmbătă, doar pentru statistică, la Toulouse: Franța — Cipru.

În grupa a 6-a, rezultate scontate ale favoritelor: la Sevilla, Spania — Ungaria 4-0 (3-0) — goluri „semnate” de Manolo, Butragueno, Juanito și Fernando; la La Valletta: Malta — Irlanda 0-2 (0-1), prin golurile lui Aldridge.

1. SPANIA 8 6 1 1 20-3 13  
2. IRLANDA 8 5 2 1 13-3 12  
3. Ungaria 8 2 4 2 8-12 5  
4. Irl. Nord 8 2 1 5 6-15 5  
5. Malta 8 0 2 6 3-18 2

În grupa a 7-a, la Lisabona Portugalia (fără Futre) n-a putut trece de Cehoslovacia. Scor: 0-0. La St. Gall: Elveția — Luxemburg 2-1 (0-1).

1. BELGIA 8 4 4 0 15-5 12  
2. CEHOSLOVACIA 8 5 2 1 13-3 12  
3. Portugalia 8 4 2 2 11-8 10  
4. Elveția 8 3 1 5 10-14 5  
5. Luxemburg 8 0 1 7 3-22 1

Ion OCHSENFELD

● În meci amical, la Londra: Anglia — Italia 0-0.

## Divizia A de baschet feminin SPORTUL STUDENȚESC SE MENȚINE NEÎNVINSĂ

Puțini spectatori, joi după-amiază, în sala Floreasca, la unul dintre derbyurile Campionatului Național de baschet feminin, care a opus formațiile bucureștene Voința și Sportul Studențesc. Meciul a fost destul de interesant prin evoluția „sinueasă” a scorului, în marea majoritate a timpului. Studentele au avut un start bun și, în prima repriză, s-au aflat la conducere pe tabela de scor, mai ales că jucătoarele de la Voința manifestau în apărare o pasivitate inexplicabilă. În ultimele minute ale reprizei, sportivele de la Voința s-au apărat ceva mai agresiv, diferența a scăzut văzînd cu ochii și scorul a devenit, după 20 de minute, 30-30.

La reluare, miza partidei pare prea mare pentru jucătoarele ambelor formații, care fac nenumărate greșeli de tehnică, iar aruncările libere sînt ratate cu o nonșalanță dezar-

mantă. În min. 25 scorul era încă egal: 41-41. De acum, antrenorul studentelor, C. Dinescu, a făcut câteva schimbări inspirate în „cinci”-ul din teren și elevele sale au început să se desprindă din nou pe tabela de scor — min. 35: 58-53, după care sportivele de la Voința nu au marcat decât un coș timp de 4 minute, în timp ce adversarele lor s-au desprins decisiv; 71-56, mai ales datorită recuperărilor Cecilei Laszlo și eficacității Gabrielei Petre. Scor final, Voința — Sportul Studențesc 60-73. Au marcat: Ștefan 23, Caloianu 4, Borș 6, Andrei 4, Apostol 11, Ciocan 12 pentru Voința. Zidaru 17, Mitroi 5, Petre 23, Făgărășanu 3, Gera 4, Laszlo 11, Moldoveanu 10.

Arbitri: N. Constantinescu și B. Bogdan.

Clasamentul primelor patru formații după 7 etape: 1. Sportul Studențesc București 14 p;



Cecilia Laszlo (Sportul Studențesc) și Ștefania Bors (Voința) în disputa de sub panou

Foto: Nicolae PROFIR

2. „U” Cluj-Napoca 13 p; 3. Voința Brașov 13 p; 4. Voința București 12 p.

Paul IOVAN

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

**CICLISM** ● Etapa a 10-a a Turului Mexicului a revenit mexicanului Raul Alcalá, cronometrat pe distanța de 142 km cu timpul de 3:30:14. În clasamentul general continuă să conducă americanul Andy Bishop urmat de 4:49 de mexicanul Miguel Arroyo.

**HANDBAL** ● Ziua a treia a turneului masculin de la Bratislava: Selecționata R.S.F.S. Ruse — Cehoslovacia B 25-24 (12-12); Cehoslovacia — R. D. Germană 26-22 (11-9); Islanda — Tun-

sia 25-16 (12-6) ● La Nykoebing (Danemarca), în meci amical feminin: Danemarca — R. D. Germană 21-19 (11-13).

**SAH** ● Prima rundă a turneului marilor maeștri de la Belgrad: Iusupov — Kasparov 0,5-0,5; Nikolic — Agdestein 1-0; Ljubovjevic — Elvest 0,5-0,5; Timman — Kozul 1-0; Damjanovic — Hjartarsson 0,5-0,5.

● Runda a 4-a a turneului de la Skoplje: Kostadinov — Efti-

mov 1-0; Mitkov — Nestorovski 1-0; Iordanovici — Nedev 0-1; Sekulovici — Rimavi 0,5-0,5; Metinkola — Jangov 0,5-0,5.

**TENIS** ● „Turneul Campionanelor”, la Madison Square Garden: Martina Navratilova — Mary Jo Fernandez (ambele SUA) 6-2, 6-3; Zina Garrison (SUA) — Helen Kelesi (Canada) 6-3, 6-1; Hlclena Sukova (Cehoslovacia) — Raffaella Reggi (Italia) 6-3, 7-5.